
 

 
Юридичний факультет 

Кафедра «Політологія та загальноправові дисципліни» 

Обсяг освітнього компоненту – 3 кредити (90 годин)  

 
Освітня програма – Галузеве машинобудування 

Рівень вищої освіти – Перший (бакалаврський) 

Спеціальність – 133 Галузеве машинобудування 

 
ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОГО ПРАЦІВНИКА 

 

 

ОРЛЯНСЬКИЙ ВОЛОДИМИР СЕМЕНОВИЧ,  

професор кафедри «Політологія та загальноправові 

дисципліни», доктор історичних наук, професор. 

 

Контактна інформація: 

- номер телефону: 097-421-13-41; 

- e-mail: orlynkiyv@gmail.com 

 

Час і місце проведення консультацій: 

Середа, з 12.00 по 14.00, навчальний корпус №5, 

кабінет 538. 

 
ОПИС КУРСУ 

Вивчення навчальної дисципліни «Політико-правова система України» 

зумовлено тим, що в процесі формування громадянського суспільства і 

побудови демократичної, соціальної, правової держави в Україні та її 

інтеграції в світове і європейське співтовариство, неможливо без належної 

гуманітарної (загальнотеоретичної) підготовки, яка включає в себе: 

опанування найважливішими теоретичними положеннями про основні 

інститути політико-правової системи України, поняття «громадянське 

суспільство», прав, свобод та обов’язків людини і громадянина, а також 

набуття базових знань у сфері антикорупційної політики України, розкриття 

механізму запобігання та протидії корупції та формування у здобувачів 

вищої освіти несприйняття будь-яких форм академічної недоброчесної в 

освітянській, науковій і інших сферах життя та майбутній професійній 

діяльності. 

 
 

 

МЕТА, КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 



 

Метою навчальної дисципліни «Політико-правова система України» є 

надання здобувачам вищої освіти цілісної та логічно-послідовної системи 

наукових знань і практичних навичок у сфері прав, свобод та обов'язків 

людини і громадянина, про національну політико-правову систему та її 

основні інститути, формування у них високого рівня політичної і правової 

свідомості та культури, активної громадянської позиції, дотримання 

стандартів у сфері прав людини, а також набуття базових знань у сфері 

антикорупційної політики України, розкриття механізму запобігання та 

протидії корупції та формування у здобувачів вищої освіти несприйняття 

будь-яких форм академічної недоброчесної в освітянський, науковій і інших 

сферах життя та майбутній професійній діяльності. 

 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ, ФОРМУВАННЯ 

ЯКИХ ЗАБЕЗПЕЧУЄ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 У результаті вивчення навчальної дисципліни «Політико-правова 

система України» будуть сформовані: 

 

Загальні компетентності: 

 

ЗК8. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.                       

ЗК12. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні  

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК14. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
 

Спеціальні компетентності: 
 

СК4. Здатність втілювати інженерні розробки у галузевому машинобудуванні 

з урахуванням технічних, організаційних, правових, економічних та 

екологічних аспектів за усім життєвим циклом машини: від проектування, 

конструювання, експлуатації, підтримання працездатності, діагностики та 

утилізації. 

 

 Результати навчання: 



 

РН10 Розуміти проблеми охорони праці та правові аспекти інженерної 

діяльності у галузевому машинобудуванні, навички прогнозування 

соціальних й екологічних наслідків реалізації технічних завдань. 

РН13 Розуміти структури і служби підприємств галузевого 

машинобудування. 

РН15 Застосовувати знання і розуміння процесів соціально-політичної історії 

України, державотворення, правових засад та етичних норм у соціальній та 

професійній діяльності. 

 
   ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Для успішного навчання та опанування необхідними 

компетентностями та набуття вміннями і навичками нормативної навчальної 

дисципліни здобувачі вищої освіти повинні спиратися на результати 

навчання, які отримано ними при вивченні інших гуманітарних дисциплін. 

Компетентності, які набуде і розвине в процесі навчання та результати 

навчання здобуті при вивченні цієї дисципліни, майбутній фахівець може 

використати у професійній діяльності під час опрацювання та аналізу 

інформації з різних джерел щодо суспільно-політичних подій як в Україні, 

так і в світі, а також застосувати у практичних ситуаціях положення норм 

Конституції та законів України насамперед антикорупційних, дотримуватися 

принципу верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

 
 

ПЕРЕЛІК ТЕМ (ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН) ДИСЦИПЛІНИ 

 

 Аудиторна робота під час вивчення навчальної дисципліни «Політико-

правова система України» складається з вивчення теоретичного матеріалу та 

виконання практичних робіт.  
 

Таблиця 1 – Загальний тематичний план аудиторної роботи 

Номер 

тижня 
Теми лекцій, год. Теми практичних робіт, год. 

1 2 3 

Змістовий модуль 1. Основні інститути політико-правової системи України 

1 

Тема 1. Держава як основний інститут 

політико-правової системи України (4 

год.). 

Тема 1. Конституційний поділ 

державної влади в Україні (4 год.). 

2 

Тема 2. Місцеве самоврядування як 

елемент політико-правової 

системи України (2 год.). 

Тема 2. Конституційно-правовий 

статус глава держави. (2 год.) 

3 

Тема 3. Громадянське суспільство як 

основа політико-правової системи 

України. (2 год.) 

Тема 3. Система місцевого 

самоврядування в Україні. (2 год.) 

Змістовий модуль 2. Права людини та антикорупційна політика України  

4 
Тема 4. Конституційні права, свободи та 

обов'язки людини і громадянина в 

Тема 4. Класифікація прав людини. 

Обов’язки людини і громадянина в 



 
Україні. (4 год.) Україні  (4 год.) 

5 
Тема 5. Антикорупційна політика сучасної 

України. (2 год.) 

Тема 5.  Класифікація корупції. (2 

год.) 

6 

Тема 6. Правовий статус спеціально 

уповноважених суб’єктів у сфери протидії 

корупції в Україні. (2 год.) 

Тема 6. Правові аспекти 

академічної доброчесності та 

боротьба із плагіатом в Україні і 

світі. (2 год.) 

   

 
САМОСТІЙНА РОБОТА 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Держава як основний інститут політико-правової системи України 10 

2 Тема 2. Місцеве самоврядування як елемент політико-правової системи 

України 

10 

3 Тема 3. Громадянське суспільство як основа політико-правової системи 

України 

8 

4 Тема 4. Конституційні права, свободи та обов’язки людини і громадянина в 

Україні 

10 

5 Тема 5. Антикорупційна політика сучасної України 10 

6 Тема 6. Правовий статус спеціально уповноважених суб’єктів у сфери 

протидії корупції в Україні 

10 

 
Разом 58 

 
 
РЕКОМЕНДОВАНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ДЖЕРЕЛА 

 

Навчально-методичні розробки: 

 

- Конспект лекцій з навчальної дисципліни «Політико-правова система 

України»; 

- Програма навчальної дисципліни «Політико-правова система України»; 

- Силабус з навчальної дисципліни «Політико-правова система України». 

 
Літературні джерела: 

 

1. Кириченко В. М., Кириченко Ю. В., Соколенко Ю. М. Політико-

правова система України: підручник / за загл. ред. В. М. Кириченка. 

Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 304 с. 

2. Політико-правова система України: курс лекцій: навч. посіб. / за загл. 

ред. В. М. Кириченка. Запоріжжя: ЗНТУ, 2016. 204 с. 



 

3. Кириченко В.М., Соколенко Ю.М. Словник основних політико-

правових термінів: навч. посіб. Запоріжжя: ЗНТУ, 2019. 62 с. 

4. Кириченко Ю.В. Актуальні проблеми конституційно-правового 

регулювання прав, свобод та обов’язків людини і громадянина в 

Україні в контексті європейського досвіду: монографія. Київ: Центр 

учбової літератури, 2017. 540 с. 

 
ОЦІНЮВАННЯ 

 

У процесі вивчення навчального матеріалу дисципліни «Політико-

правова система України» використовуються наступні засоби оцінювання: 

1. Поточний контроль – здійснюється під час проведення практичних 

занять з метою перевірки рівня знань здобувачів вищої освіти на етапі 

первинного засвоєння навчального матеріалу, який охоплюється темою 

лекційного та практичного занять, умінь самостійно 

опрацьовувати  навчально-методичну літературу, здатність осмислити зміст 

вивчаємої теми, умінь публічно чи письмово подати певний матеріал, а також 

завдань самостійної роботи. 

2. Проміжний (модульний) контроль – здійснюється у формі 

модульної контрольної роботи, яка охоплює навчальний матеріал викладених 

тем, або за результатами поточного контролю, а також за результатами 

науково-дослідної роботи та підготовки рефератів 

Проміжний (модульний) контроль проводиться на останній парі 

змістового модуля, протягом двох академічних годин. До проміжного 

(модульного) контролю допускаються всі здобувачі вищої освіти. Якщо 

здобувач вищої освіти не з’явився для проведення проміжного (модульного) 

контролю або не здав модульної контрольної роботи, йому виставляється 

оцінка «не зараховано».  

3. Підсумковий контроль – здійснюється у формі складання заліку з 

метою оцінювання рівня знань здобувача вищої освіти за 100-бальною 

шкалою. Здобувач вищої освіти допускається до складання заліку за умов 

виконання всіх самостійних завдань, передбачених програмою навчальної 

дисципліни. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання 

 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти 

здійснюється за кожним проміжним (модульним) контролем під час 

контрольних тижнів за підсумками змістових модулів, кожен з яких 

оцінюється за 100-бальною шкалою.   

Під час контролю враховуючи наступні види робіт:  

- виконання практичних завдань – до 30 балів;  

- поточний контроль – до 40 балів;  



 

- неформальна або інформальна освіта (відвідування тренінгів, 

семінарів, отримання сертифікатів, участь у кейс–чемпіонатів, академічна 

мобільність) – до 15 балів; 

- наукова діяльність (участь у науковій темі кафедри, у науково-

практичних конференціях, в університетському «Тижні науки», у написанні 

наукових статей) – до 15 балів. 

Підсумкова оцінка визначається як середня двох проміжних контролів 

за перший та другий змістовні модулі. 

 

Шкала оцінювання 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

60 – 100 60 – 100 

 

зараховано 

0-59 незадовільно  
не 

зараховано  
 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти при 

поточному оцінювані знань (залік) 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Змістовний модуль 1 Змістовний модуль 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 зараховано 

50 25 25 50 25 25 

Т1, Т2 … Т6 – теми змістових модулів. 

 

 
ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

 Політика дедлайнів передбачає не лише присутність здобувача вищої 

освіти на лекціях і практичних заняттях, а й його активну роботу. У разі 

невідвідування занять без поважних причин, здобувач вищої освіти 

зобов’язаний опрацювати навчальний матеріал шляхом підготовки та захисту 

реферату за пропущеною темою занять. 

 Політика дотримання академічної доброчесності полягає у 

запровадженні положень норм чинного законодавства України в науково-

дослідній сфері та освітнього процесу, правил Кодексу академічної 

доброчесності Національного університету «Запорізька політехніка» та 

дотриманні стандартів чесної й високопрофесійної діяльності науково-

педагогічних працівників кафедри та здобувачів вищої освіти.  



 

 Під час вивчення навчальної дисципліни кожен здобувач вищої освіти 

повинен дотримуватися етичних принципів і цінностей академічної 

доброчесності, при цьому він зобов’язаний з повагою та толерантністю 

ставитися до всіх членів академічної спільноти. Так, з метою забезпечення 

довіри до результатів навчання здобувач вищої освіти повинен виконувати 

контрольні роботи самостійно, при цьому не допускається залучення при 

розв’язанні індивідуальних занять інших осіб. У разі виявлення ознак 

академічного плагіату, а також самоплагіату, фабрикації, фальсифікації, 

списування, обману, зазначена робота не зараховується і навчальна 

дисципліна не вважається зарахованою. 

 За порушення академічної доброчесності здобувач вищої освіти може 

бути притягнутий до академічної відповідальності, а саме: повторне 

проходження оцінювання (контрольна робота, залік); повторне проходження 

відповідного освітнього компонента освітньої програми; позбавлення 

академічної стипендії тощо; відрахування з університету, застосовується у 

випадку систематичних грубих порушень і лише після того, як не дали 

ефекту інші заходи впливу. 

 

ТЕХНІЧНІ ВИМОГИ ДЛЯ РОБОТИ НА КУРСІ 

 

• Система дистанційного навчання НУ «Запорізька політехніка» 

(Система Moodle) https://moodle.zp.edu.ua/; 

• Електронний Інституційний репозитарій Національного університету 

&quot;Запорізька політехніка&quot; http://eir.zp.edu.ua/; 

• Інформаційні електронні ресурси наукової бібліотеки університету 

&quot;Запорізька політехніка&quot; http://library.zp.edu.ua/. 

 
 


